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Тема уроку: Референдум, як форма здійснення народовладдя.
Мета уроку: Ознайомитись з формами народовладдя, як способом реалізації права громадян на участь в управлінні державою; розрізняти форми і види народовладдя; вміти пояснювати процедуру ініціювання референдуму та його види; формулювати поняття: безпосередня і представницька демократія, референдум; навчитися читати схеми; розвивати навички аналізу і застосування норм закону у розв’язанні правових ситуацій; оцінювати власні навчальні досягнення; виховувати повагу до рішень прийнятих більшістю.  

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

Обладнання: схема „Форми народовладдя”, картки з завданнями.

Основні поняття: безпосередня демократія, представницька демократія, референдум.

Хід уроку:

I. Організаційний момент.

Знайомство.

Оголошення теми.
Очікувані результати.

Мотивація.
- Доброго дня, діти! Сьогодні наше перше знайомство. Давайте познайомимось. Мене звуть Олександр Анастасійович. З вами ж ближче я познайомлюсь в ході уроку. Я надіюсь на вашу допомогу і тісну співпрацю.
- Тема сьогоднішнього уроку...

- В процесі нашої співпраці ми сьогодні зможемо пояснити нові, а для когось, можливо, вже знайомі поняття... 

- Як ви думаєте, чи є актуальною ця тема сьогодні, в світлі тих політичних подій, які відбуваються в державі?... Чому?

- Оскільки деякі політичні сили закликають до проведення референдуму в Україні, стосовно вступу в НАТО та введення другої державної мови, погодьтесь, ця тема буде цікавою і актуальною.

II. Виклад нового матеріалу.

1. Форми здійснення народовладдя.
Епіграф.

Робота над схемою.
Пояснення вчителя.

Діти за розповіддю заповнюють схему.
· До теми уроку епіграфом я підібрав такі слова Авраама Лінкольна: „Демократія – це коли люди управляють людьми для блага людей”.

· Пригадайте, що ж означає в прямому розумінні поняття „демократія”...(влада народу, народовладдя).
· Отже, шляхи здійснення народовладдя нам продемонструє заповнення схеми в додатку №1(запишіть схему в зошит) .
· Народовладдя в Україні здійснюється двома шляхами: 
1. Безпосередня демократія (зображення на дошці елементів схеми);
2. Представницька демократія (зображення на дошці елементів схеми).
· Безпосередня демократія здійснюється народом шляхом референдуму та виборів (зображення на дошці елементів схеми), а представницька через діяльність обраних народом органів державної влади та місцевого самоврядування (зображення на дошці елементів схеми).
Виконаємо разом 1.1.
Учні представляють результати роботи: називають номер статті та її розташування на схемі
Учні фіксують у зошитах.
Учні за зразком формулюють поняття „безпосередня демократія” і записують в зошит.
- Шляхи здійснення народовладдя відображено в Конституції України. Основний закон закладає основи влади народу в нашій державі. Ознайомтеся з статтями Конституції та розташуйте відповідні номери статей на схемі, тобто відмітьте якими статтями встановлюються народовладдя та його форми (демонструю завдання на додатку №1). 
(Маркером фіксація номерів статей на схемі).
- Отже, виконана нами схема не лише демонструє шляхи народовладдя, але ми її можемо використати якщо уміло прочитаємо для формулювання понять „безпосередня демократія” та „представницька демократія”.
- Я наведу вам зразок: представницька демократія – це форма здійснення народовладдя через обраних народом представників в органи державної влади та місцевого самоврядування (демонстрація на дошці).

- Молодці, ми зуміли не лише скласти схему, але і її прочитати.
2. Референдум та його види.
Виконаємо разом 1.3.
Учні представляють результати роботи, коментують і аргументують відповіді.
Учні записують поняття „референдум” в зошит.
Історична довідка.
Відео.
- Оскільки ми вже зазначали актуальність питання референдуму в Україні, необхідно також з’ясувати хто ж і як його може ініціювати, які питання ми можемо вирішити шляхом референдуму та які існують обмеження. Для цього виконаємо завдання додатку №3.
Оцінювання.
- Отже, ми знаємо види референдумів, хто може їх ініціювати, які питання вони вирішують. Я пропоную разом сформулювати поняття „референдум”. Референдум – це спосіб прийняття громадянами, шляхом голосування, важливих рішень загальнодержавного та місцевого значення. 
- Діти, а коли вперше і з якою метою в Україні було проведено референдум (1 грудня 1991р.)?
- А перший у світі референдум у 1438р. У Швейцарському кантоні Берн.
Виконаємо разом 1.4.
Учні розв’язують ситуації.
III. Рефлексія.

IV. Домашнє завдання.
- Оскільки ви, згідно віку, не можете стати учасником референдуму, але зате сьогоднішні знання дозволять вам, на мою думку, виступити в ролі консультантів з цього питання. Ось я до вас звертаюся з такою порадою: ознайомтеся з наведеними нижче ситуаціями і поясніть правомірність дій органів влади (додаток №4). Але скажіть, якими знаннями та вміннями нам необхідно володіти, щоб вирішити дані ситуації (оцінювання)?
Оцінювання.
- Ми сьогодні виконали великий об’єм роботи. Як ви оціните нашу роботу на уроці, використовуючи таку шпаргалку...
- Напишіть твір есе на тему „Які недоліки, на вашу думку, має  представницька демократія”
- Дякую за співпрацю і хороші враження, які, я впевнений, є взаємними. 

